

Posudok školiteľa diplomovjé práce

Andrea Plačková: Uprchlické ženy v Belgii /naratívni prístup/

Autorka predkladanej práce si ako výskumný problém stanovila analyzovať naratívne rozprávanie uprchlických žien v Belgicku. Vzhľadom na náročnosť zvolenej techniky naratívnej analýzy, pre ktorú nie je každý informátor "vhodný", tvorí konečnú vzorku sedem vybraných príbehov. Z dôvodu lepšej konceptualizácie jednotlivých príbehov sa autorka venovala analýze problematiky vzťahu gendru a migrácie, ako i konkrétnej azylovej politiky i jej sociálnych dopadov. Domnievam sa, že tieto časti práce zvládla autorka čitateľovi prezentovať jasne a prehľadne.

Nosnú časť práce tvorí samotná analýza / už do českého jazyka preložených/ naratív vybranej skupiny žien. Domnievam sa, že táto náročná metóda ukázala autorky profesijnú kvalitu-citlivosť k hovorenému slovu a odvahu ho analyzovať, ale paradoxne i slabinu / snáď prameniáciu s " mladíckej odvážnosti" či neskúsenosti /. To sa odráža v spôsobe zvoleného typu písania, kde sa autorka miestami len ťažko vcituje do práve podávaného príbehu a s ním spätých emócií. Prítom práve ono vcitovanie naratívna technika, ako jeden z reflexívnych smerov považuje za svoju prioritu, a to najmä vo vzťahu k informátorovi. Autorka sa taktiež neubránila pri interpretácii analyzovaných dát použitiu hodnotiacich súdov, ktoré doplnila expresívnymi vyjadreniami typu "informátorka evidentne nevedela...". Je škoda, že pri interpretácii dát nevyužila viac konkrétnych vedomostí, ktoré prezentovala v teoretickej časti práce, čím by získané dáta lepšie "triangulovala". Domnievam sa, že je vo výslednej etnografii niekoľko formálnych nepresností, ktoré zťažujú čitateľnosť textu. Tomuto sa autorka mohla vyhnúť, keby nezanedbala poslednú fázu konzultácií so svojou školiteľkou.

Keďže si autorka stanovila veľmi vysokú "latku" pri analýze výskumných problémov, tak aj napriek vyššie uvedeným výhradám musím konštatovať, že práca je na veľmi vysokej úrovni a dúfam, že študentka bude svoje schopnosti rozvíjať i v doktorandskom štúdiu.

Prácu hodnotím ako výbornú.

V Prahe 22.10.2006



Mgr.Petra Ezzeddine

Mgr.Petra Ezzeddine-Lukšíková